

Zprávy z Crete.

— Pan Josef Sedláček byl při vytahování pumpy na farmě blízko Denton uhozen pákou do hlavy, tak že bylo nutno rány několika stehy sešít.

— Pan Adolf Kuncel odejel na několik dní do Dorchester minulého týdne.

— Pan Karel Sláma od Pleasant Hill vrátil se z Kansasu, kde byl na návštěvě své matky.

— Paní Eretová od Wilber navštívila naše město minulého týdne.

— Pan F. Polák s manželkou z Prague, Neb., přijeli na návštěvu dra. Draského.

— Pan Alois Kostoryz z Tobias přijel na návštěvu přátel v Crete minulý týden.

— Creteské Sokolky sešly se na "Halloween" dne 30. m. m. večer v příbytku sl. Marie Kovářkové, kde strávily mile večer hrání a jinými zábavami. Hojnost jablek, cukrovinek a občerstvení udrželo dobrou náladu.

— Stoimní náčini, které bylo dáno za odměnu tomu, kdo uhoďne počet klasů kukufice v Crete Mercantile Co., připadlo p. John Menke ml.

— Slečna E. Boušková, která zde dlela na návštěvě svých rodičů, odešla minulou nedělí do Arcadia, Wis., kde slaviti bude svůj sňatek. Matka její, pí. Boušková, doprovázela ji na cestě. Sl. Hunčovská z Lincoln přijela v sobotu navštívit sl. Bouškovou, svou drahou přítelkyni. Toto jest první návštěva sl. Bouškovy za tři roky.

— Bláznivá noc "Halloween" odbyla se zde letos bez větších škod, bezpečně proto, že městská rada ustanovila osm zvláštních policistů, kteří tu noc hlídali. To ovšem nebránilo, aby mnoho menších baráček nebylo převrženo nebo staré chodníky vytrhány v rozličných částech města. Do severní školy vloupli se též a odšroubovali sedadla od podlahy a rozházeli papíry po podlaze, však jinak nečinili žádné škody.

Z MILLIGAN.

— Jetter Brewing Co. začala stavět cihelnou budovu pro hostinec, ve kterém povedou obchod pp. Havelka a Jicha.

— Pan Karel Smrha, náš poštmistr, jest těžce nemocen a v neděli byl operován. Operace se zdařila, tak že jest nyní naděje na brzké uzdravení, což by mu každý z pína srdce přál.

— Pan Josef Kunc přistavuje také sedláckou dílnu.

— Paní M. Štěchová, choť starého osadníka zdejšího, se těžce rozemohla, ale nyní jest již lépe. Syn jejích, prof. Štěch z Bruna, byl též povolán a přijel s chotí.

— Paní Bártová a Zemanová z Wilber dlely návštěvou u paní K. Smrhanové ml. minulý týden.

— Těl. Jed. Sokol uspořádá večerček na americké posvěcení.

— Pp. Jos. a Fred Kottas, bydlící východně od města, vynalezli a pofidili elevator na skládání drobného obilí i kukufice v klasech. — Pracuje velmi dobře. Náklad se jednoduše vykládá do prohlubně a elevatorem se vynese nahoru. Mohou postaviti kukufičnou sýpku až 30 stop vysokou, a naplniti ji až pod střešku a celou práci obstará hoch s koněm.

— Předplatné na Wilberské Listy obnáší pouze \$1.50 na rok.

Z OMAHY.

— Okresní klerk Haverly podal okresnímu pokladníku výkaz daní za rok 1906, dle kterého obnáší celkový odhad majetku v okresu Douglas \$30,633,058, čili o \$820,626 více než roku předchozího. Z tohoto obnosu vyměřená daň \$802,604.61 rozdělena byla následovně: Státní daň. Všeobecný fond \$137,848.76; školní fond \$15,316.33; univerzitní \$30,633.06; umorovací fond \$30,633.06. — **Dané okresní:** Všeobecný fond \$275,697.52; silniční fond \$73,519.34; mostní fond \$76,592.64; umorovací fond \$39,822.98; vojenský podpůrný fond \$6,126.61; školní distriktní daň \$89,753.77; úrokový fond ze školních úpisů \$4,804.88; vodní a osvětlovací fond \$2,696.33; úroky z vodárenských úpisů (Benson) \$1,117.90; venkovské školství \$8,175.38; fond na chodníky \$4,025.85 a příspěvek k fondu volebnímu \$5,850.00.

— Stavebních povolení za měsíc říjen bylo letos vydáno větší počet toutéž dobou roku loňského, ačkoliv celkový obnos jich ceny nedosahuje té výše jako loni. V říjnu 1905 vydáno bylo 68 stavebních povolení s udaným nákladem \$424,700, kdežto letos bylo 100 povolení s nákladem \$365,150. Přičítá úbytku v nákladu je v tom, že většina stavebních povolení letošního roku týkala se postavení obydelních budov v cenách do \$3,000. V říjnu 1902 obnášela cena povolených staveb \$78,750; roku 1903 \$125,785; 1904 \$128,920 a r. 1905 \$424,700.

— Proti městskému žalobci Danielovi, který je zároveň právním zástupcem jedné ručičské společnosti, vzneseno bylo minulého týdne obvinění, že svolil k použití svého jména na oběžnicích, kterými sprostředkovatelská firma E. E. Howell a spol., nabízí hostinským záruku, již zákon od nich při povolení licenze požaduje. Mayor Dahlman sice neuznal zapotřebí proto zakročiti proti Danielovi co městskému žalobci, kterýž bude míti řízení všech soudních pří proti hostinským již přestupku zákona se dopustí, až uznal, že bylo by lépe, aby pro přístě podobných spojení zanechal.

— Okresní klerk Broadwell dostal minulého týdne nařízení od okr. komisařů, aby pravidelně předkládal seznamy všech uložených poplatků, na místě jak se dosud dalo, že jen oznamoval, mnoho-li poplatků bylo vybráno. To nové opatření stalo se následkem dobrozdání příručího okresního návladního, jenž soudí, že okresní úředníci jsou zodpovědní za všechny poplatky, ať jsou skolektovány čili nic a okresní komisaři se rozhodli podati žaloby proti úředníkům v případě, když by poplatky nebyly skolektovány. Dle toho také musí okresní klerk doplniti náležitými podrobnostmi svůj poslední čtvrtletní výkaz poplatků.

— Vyučování na večerních školách, jež zahájeno bylo na škole Kellom na severní straně, jakož i ve škole Comenius na jižní 15. ul., těšilo se při počátku skorem jednou tak velkému počtu žáků než minulého roku. Pokud se týče výsledku, jehož může býti dosaženo, domníváme se, že by četným českým žákům na škole Comenius mohlo býti daleko lépe poslouženo, kdyby k vyučování přibrány byly české vyučovací sly. Takto, když jsou učitelé vesměs pouze osoby, češtinu neovládající, jest výsledek velmi pochybný a jak pro žáky, tak i pro učitele jen namahavý, ne-li dokonce trapný. Vyučování účastní se až na nepatrné výminky osoby, jež přibýly do této země ve stáří, kdy se jim již jest starati o vlastní výživu.

— Přehled povětrnosti v měsíci říjnu, byl dle správy zdejší povětrnostní stanice následující: Tlak o-

vzduší byl průměrně 30.03; největší byl posledního října 30.54 a nejmenší dne 26. října 29.66. Největší teplota byla dne 7. října 90 st., a nejmenší dne 10. října 28. st. Největší rozdíl v denní teplotě byl dne 6. října, kdy obnášel 29. st., a nejmenší dne 22. října 5 st. Průměrná teplota za celý měsíc obnášela 53 st., proti průměrné teplotě 54 st. za uplynulých 36 let. Celkové dešťové srážky dostoupily 1.56 palců. Za 24 hodiny obnášela největší srážka vody .89 palců ve dnech 23. a 24. října. Průměrná srážka za měsíc říjen během posledních 36 let obnášela 2.49, takže letos bylo o .93 palce méně. — Většina větrů přicházela od jihu s průměrnou rychlostí 8.7 mil za hodinu. Největší rychlosti dosáhl vítr 26. října, totiž 43 mil za hodinu. Jasných dnů bylo 11, částečně podmračených 7 a zamařených 13. — Bouřky se dostavily 20., 21., 22. a 23. října. Lehké mrazy přišly 1., 2. a 6. října, kdežto silný mráz dne 10. října.

— V auditoriu měl býti dne 12. listopadu uspořádán koncert italské kapely, pod řízením proslaveného skladatele Leoncavalla, leč následkem změny cestovního rozvrhu bylo nutno odložit koncert na 4. prosince.

— Ve schůzi městské rady v úterý minulého týdne docílil radní Zimman toho, že mu bylo slíbeno, že návrh jeho ordinance, dle které by veřejná dráha byla povinnou k vydávání 30 jízdních lístků pro školní děti za \$1.00 a šesti lístků za 25c pro cestující, jakož i všeobecných přestupních lístků, bude výborem pro železniční a dopravní záležitosti předložen k projednání všeobecnému výboru tohoto pondělí. — Rada dále přijala resoluci, aby mayor byl vyzván, by vymohl na dřívějším klerku policejního soudu Lee Grievovi obnos \$3,448, jenž se v útech nedostává následkem nezanášení obnosů zaplacených na pokutách od odsouzených za neodsouzené tresty a pod.

— Výsledek druhého registračního dne byl následující: Celkem započto bylo 5,050 voličů, z nichž 3,217 bylo republikánů, 1,549 demokratů a 68 socialistů; k ostatním stranám, jako prohibiční, neodvislé a jiným se přihlásilo 216 voličů. — V sobotu, kdy byl třetí a poslední registrační den, započto bylo celkem 5,180 voličů a sice 2,840 rep., 1,951 demokratů, 113 socialistů a 276 různých. Celkem registrováno bylo 16,336 voličů (proti 14,371 loni), z nichž bylo 10,049 republ. (9,937), 5,316 demokratů (3,819), 293 socialistů (204) a 688 různých (771). Z celkového přírůstku 1,605 voličů připadá na republikány 112, na demokraty 1,497, na socialisty 79, kdežto stranám ostatním ubyli 83 hlasy.

— Natěrač H. E. Frost, který se chtěl zdarma v nákladním vlaku do Omahy svézt, vstoupil v Simon do nákladního vozu naloženého nábytkem, kde prý se nalézali 4 trampové. Jeden z nich při zapalování dýmků odhodil sirku, od níž chytil nábytek a záhy planula celá kára. Trampové vidouce to, utekli postranním otvorem v káře, ale Frostovi nezbyvalo již času tak učiniti a když vlak dojel do Emerson, byl vytažen mužstvem vlaku popálený. Byl dopraven do Omahy a policie zatkla pak Johna Monohana a Thos. Guye, o nichž Frost tvrdil, že jsou z oněch trampů. Monohan byl v pátek odsouzen na deset dní do vězení.

— Ve čtvrtek večer sjeli se na omažském Union nádraží tři z nejbohatších lidí v Soustátí a sice ocelářský král Charles Schwab z Pittsburgu, montanský senátor a majitel mnohých měděných dolů Clark, jakož i milionář J. A. Bunting z Californie. Setkání stalo se náhodou, když každý z nich ve svém soukromém voze přijel do Omahy, aby pokračoval v cestě na západ.

— Ve středu dlel v Omaze tajemník válečného odboru William H.

ČESKÁ LÉKÁRNA

Crete.



Nebr.

Lékařské recepty se pečlivě připravují, z pravých, čerstvých a čistých léčebnin.

Všechny známé a oblíbené léky patentové na skladě

Frant. Neděla & Syn.

Jednatelství časopisů: Hospodáře a Wilberských Listů.

Nezapomeňte!

Že nižepsaný má nejlepší a největší sklad čerstvého

zboží grocerního, střižního, šatstva, bot, střevíců

a poslouží vám za ceny nejlevnější.

Za máslo, vejce, kuřata atd. zaplatí vám ceny nejvyšší. V přiseň ct. krajanů se poroučí

Frank Hrdý, Milligan, Neb.

Tať, jenž sem byl pozván výborem republikánské strany, aby řečnil k voličům. Stalo se tak v divadle Burwood a Boyd. V pátek řečnili Bryan a kandidát nebraského guvernérství, demokrat Shallenberger a j. ucházející před obrovskými davy lidu v auditoriu.

— Obydlí krajana Franka Jelena 1917 již 15. ul. navštíveno bylo ve středu v noci nezvanými hostmi, kteří zmocnili se zlatých hodinek.

— Výchybkař John Murphy, byl při spojování železničních vozů na 15. a Nicholas ul. přitlačen mezi nárazníky tak, že za dvě hodiny po převezení do omažské všeobecné nemocnice skončil. Koronerova porota rozhodla, že Murphy byl zabit vinou nedbalosti ostatních zřízenců vlaku.

— Asi před týdnem našel chlapec Nathan Morton toboleku s \$35 v kanadských penězích, kterou mu však vyrvál jeho kamarád Roy Stinewood z čísla 2514 sev. 31. ul., a odevzdal své matce. O tom se dověděla policie, jež si paní Stinewoodovou pozvala, aby jí peníze vydala, leč ta tvrdila, že v tobolece bylo pouze 10c. Proto byla podržána v chládku, a předsevzata prohlídka, při níž peníze nalezeny. Tobolku ztratila jistě Robinsonová z 33. a Miami ul.

— Porota soudce Estella prisoudila náhradu v obnosu \$5,500 proti jatkařské společnosti Armourově. — Debus spadl při práci nedbale zavřeným otvorem v podlaze do chladírny a utrpěl vážných poranění, že byl trvale zmrzačen.

— Frank Ingram přiznal se před soudcem Mungerem k nezákonnému pašování lihovin do indiánské Omahy rezervace. Rozsudek nebyl dosud vynesen, neboť soudce hodlá vykrátit, jaký bude nález cirkuitního odvolacího spolkového soudu, u něhož je záležitost Simeona Hallowella, ze stejného přestupku obviněného. — Soudci Mungerovi se přiznal k vině též Chas. Johnson z Burt okresu, že prodával lihoviny, aniž by měl vládní licenci, začež se mu dostalo pokuty \$100 a vězení 90 dní.

— V hotelu Brunswick otrávil se karbolovou kyselinou a nadýcháním svítoplynu J. Haggerty ze Seranton, Pa. U samovraha nalezen byl pouze 1 cent, z kteréžto příčiny se soudí, že svůj zoufalý čin spáchal pro nedostatek životních prostředků.

— Z večera v pondělí tohoto týdne zavládla na omažských ulicích, pokud jsou osvětlovány elektrinou,

Země české koruny

a o českém státu

s jednou mapkou, 3zazky a 2 plátky, pro školu a dům upravil Fr. K. Bronec.

V I. dílu podány jsou pochopitelným způsobem všechny zeměpisné poměry království Českého, markrabství Moravského a vévodství Slezského.

V II. dílu se pojednává o všech historických poměrech od vzniku Českého státu až po nynější dobu. Cena 25 centů. Objednávky vyřídí Národní Tiskárna, 509—511 South 12th Street, Omaha, Neb. tf

Dr. F. A. Motls,

ČESKÝ ZUBNÍ LÉKAŘ

210-211 Funks Bldg. LINCOLN, NEB. 12th & O Street.



S úplnou důvěrou můžete se obrátit na nás v nemocech zubů. Specialista v dělení koronek z městů.

PATENTS

50 YEARS' EXPERIENCE

TRADE MARKS DESIGNS COPYRIGHTS &c.

Anyone sending a sketch and description may quickly ascertain our opinion free whether an invention is probably patentable. Communications strictly confidential. HARRISON'S PATENT AGENCY, 309 Broadway, New York.

Patents taken through Munn & Co. receive special notice, without charge, in the Scientific American.

A handsomely illustrated weekly. Largest circulation of any scientific journal. Terms, \$3 a year; four months, \$1. Sold by all newsdealers.

MUNN & Co. 361 Broadway, New York

Branch Office, 225 F St., Washington, D. C.

egyptská tma, neboť v ústřední elektrárně polámal se jeden z velkých strojů a oprava nemohla býti ukončena dosti rychle, aby záhy zas mohla zazářiti elektrická světla. Průrušení elektrického proudu mělo za následek též přestávku v dodávání elektriny k hnačím účelům ve mnohých závodech.

— V hostinci 2102 Cuming ul., vznikla v neděli odpoledne mezi několika hosty a číšníkem Niels Jensenem hádka, jež měla pro číšníka osudné následky. Ed. Howard z č. 1909 Douglas ul., jsa se třemi jinými číšníkem vypuzen z hostince, zvedl kus cihly, již Jensenem udeřil do hlavy tak, až mu lebku roztráštěl. Výtřízenci byli zatčeni a raněný dopraven do všeobecné nemocnice, kde se potácí mezi životem a smrtí.